

維和傷兵問「還能否回馬里」

不想半途而廢 病床上惦記歸隊

香港文匯報訊 綜合央視新聞、新華社消息，5月31日馬里汽車炸彈襲擊中受傷的5名中國維和官兵，有兩名傷勢較重被運送至塞內加爾首都達喀爾。29歲的上士司崇昶左臉、左耳和腿部受傷，手術後說話仍有困難，卻惦記着早日歸隊：「我這個傷好了，是不是還可以繼續到馬里？」

5月31日晚發生在馬里的恐怖襲擊造成中國維和人員一人犧牲、五人受傷。維和工兵分隊的司崇昶是此次轉運至達喀爾中央醫院的其中一名重傷員，在遇襲事件中他的左臉、左耳和腿部受傷，傷勢相對較為嚴重。經過治療，他的傷情目前已有好轉。儘管自己說話還存在困難，但司崇昶還是多次表達了他對於馬里戰友們的思念。「我這個傷好了，是不是還可以繼續到馬里？」

盼同戰友一起回國

司崇昶表示，他希望病好了，繼續去馬里工作，他想跟那幫戰友一起回國，不想半途而廢。

此次轉運過來的另一名傷員名叫李濤，是中國赴馬里維和部隊警衛分隊的一名戰士。1992年出生的李濤是此次受傷的中國戰士中年紀最小的，他在遇襲事件中雙腿受傷，經過手術後，現在傷情穩定。李濤說：「受傷以後，特別感謝政府和軍隊、大使館、中國醫療隊還有駐外的企業，好多人過來看望我，給了我好多幫助。」

軍方派工作組赴馬里

經過幾天的治療，兩名中國重傷員的病情現已基本穩定，但仍需要進行一段時間的休養和觀察。而由中國軍方派出的工作組也已經乘坐專機趕赴馬里加奧地區處理後續事宜。

當地時間3日上午，中國駐塞內加爾大使張迅、武官吳樹陳等人前往醫院看望並慰問了這兩名傷員。據報道，隨中國軍隊工作組趕赴馬里的解放軍總醫院的ICU專家周飛虎和其他幾名醫療專家，昨日先行趕赴塞內加爾，會同塞方醫生對我2名重傷員做進一步的診斷、治療。

根據國防部維和事務辦公室發佈的信息，在當天的襲擊事件中，中國第四批赴馬里維和部隊1人犧牲，5人受傷。另外三名傷者分別是維和工兵分隊的中士劉印迪，1993年8月17日出生；上士楊佔成，1985年12月23日出生；維和警衛分隊的中尉劉亮，1987年6月17日出生。所有傷亡人員均來自陸軍第16集團軍。

「中國維和官兵是當之無愧的英雄！」中國駐馬里大使陸慧英說，使館這幾天接到了許多當地華人華僑的電話，在向我們維和官兵表達誠摯慰問的同時，希望幾天後能到巴馬科機場迎接犧牲戰士申亮亮的靈柩，「這幾天，大家的心都在加奧。」



中國軍隊工作組乘軍機於當地時間3日上午抵達馬里首都巴馬科。

新華社

王毅：中國不會向暴恐勢力低頭



當地時間6月3日，外交部長王毅在法國巴黎會晤聯合國秘書長潘基文。網上圖片

香港文匯報訊 據外交部網站消息，當地時間6月3日，外交部長王毅在法國巴黎出席支持中東和平倡議外長會期間會晤聯合國秘書長潘基文。

潘基文對在馬里恐怖襲擊中犧牲的中國維和士兵表示深切哀悼，向受傷人員表示誠摯慰問。他再次強烈譴責這種卑劣行徑，表示聯合國將堅定致力於保護國際維和人員安全。

王毅指出，中國不會向任何暴恐勢力低頭。中國將繼續致力於維護世界和平安全，踐行幫助非洲國家提升維和能力承諾，擔負作為聯合國安理會常任理事國責任。

王毅表示，中方堅定支持中東和平進程，支持以兩國方案為基礎解決巴勒斯坦問題，支持重啟巴以和談，支持四方機制發揮作用。中方願就此與聯合國密切合作。

潘基文讚賞中方在推動中東和平進程中發揮的建設性作用，表示聯合國願與中方密切配合，推動巴以問題的公正解決。



29歲的上士司崇昶左臉、左耳和腿部受傷，手術後說話仍有困難，卻惦記着早日歸隊。視頻截圖

犧牲戰士朋友圈：時刻牽掛家人



申亮亮生前照片。網上圖片

在汽車炸彈襲擊中犧牲的中國維和工兵分隊戰士申亮亮在5月27日與家人最後一次微信通話。事發後，亮亮的哥哥一直在微信上呼喚「在不在亮，在不在亮」，屏幕顯示「對方無應答」的記錄，令人心酸不已。

申亮亮給自己的微信起名叫「Nations Unies」。這是「聯合國」的法語，馬里是法語區。在微信朋友圈簽名中，他寫道：「勇敢、勇敢！」。這樣勇敢的青年，生活中也是個孝順的孩子。在朋友圈里，他上傳過荷槍實彈的照片，卻也不忘囑咐家人「別讓咱媽知道」地戰戰兢兢，也不忘囑咐「別告訴咱媽」。

《解放軍報》



四川大風吹翻遊船 1童遇難14失蹤



昨日，消防官兵在事發水域進行搜救。

新華社

香港文匯報訊 綜合報道，記者昨日從四川廣元市委宣傳部了解到，昨日14時50分許，廣元白龍湖張家灣湖面突發大風，準載40人的「雙龍號」遊船被吹翻。當日白龍湖發生的翻船事故遊船實載18人，16人為乘客，另有2人是船上的工作人員。截至晚間21時，有4人獲救，其中1人(小孩)搶救無效不幸罹難，餘下14人下落不明。

南充市民王先生是一個垂釣愛好者，事發時，他正好在附近垂釣。據他回憶，事發時為15時20分許，他們距離船發生翻沉的位置大概200米。「當時我們正在釣魚，有個朋友突然喊了一聲船翻了，我一看確實有一艘輪船被大風吹翻了。」他說，「船翻了以後就

很快下沉了，不一會在水面上就看不到船了。」王先生表示，船發生翻沉後不久，旁邊就有一个人開了一艘快艇過來，並救起來兩個人。過了一會，又有一艘衝鋒舟駛來，打撈上來一個小孩，隨後不斷有人參與到救援中。

白龍湖景區 三國遺址林立

據了解，白龍湖風景名勝區位於川、陝、甘三省結合部。白龍湖是古秦漢時期入蜀古道，為兵家必爭之地。這裡有劉備取龐統中策「回白水斥楊懷高沛無禮而斬」的白水關，有諸葛亮六出祁山時創造木牛流馬的木牛流馬山等。

強風暴雨襲粵 穗取消60航班

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)廣東從昨日自北向南迎來一次大範圍強降雨雷電天氣，在緩解多個市縣持續高溫的同時，突然降臨的強風暴雨也造成道路積水、樹木折斷等情況。受持續雷雨天氣影響，南航在廣州總部啟動航班大面積延誤藍色預警，廣州白雲機場共取消進出港航班60班。此外，廣州水巴也因雷電大風天氣停航。

據了解，在這輪強降雨過程中，廣州市受影響明顯，並於昨日上午啟動氣象災害(強對流)III級應急響應。昨日早晨，廣州還是接近35℃的高溫晴朗天氣，中午13時許，即將到來的暴風雨使天空突然變暗。

記者在現場看到，強風把廣州市北京路步行街的多個廣告布吹下，一家商場門前的玻璃門也被刮倒摔碎。

據悉，當日下午13時至16時，廣州市區普遍出現了強雷雨，荔灣區西村街錄得市區最大雨量27.7毫米，荔灣區南源街錄得市區最大陣風24.4米每秒(9級)。位於廣州市惠福西路附近的兩顆50年左右樹齡的大葉榕在此輪暴雨中被狂風吹倒，其中一棵樹甚至被連根拔起。

廣東省氣象局預測，今日粵北、粵西、珠三角仍有大雨到暴雨局部大暴雨，粵東雷陣雨轉大局部暴雨，雷雨時伴有8級以上的短時大風。



一家商場門前的玻璃門被刮倒摔碎。

本報廣州傳真

「土十條」建言者周奕豐：土壤污染治理需引社資

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報道)「千呼萬喚始出來」的『土十條』讓多年為土壤污染問題奔走的全國人大代表、鴻達興業集團董事長周奕豐非常欣慰。他向本報記者表示，內地土壤環境狀況總體不容樂觀，部分地區土壤污染嚴重，18億畝耕地紅線受到環境污染的嚴峻挑戰，「土十條」的出台對保障土壤安全可謂是一場及時雨。



周奕豐介紹美國土壤和汽車尾氣治理方面經驗。記者馬琳攝

但在高興之餘，周奕豐認為，土壤污染治理與修復是一項長期工程，資金需求巨大，目前尚沒有成熟的商業模式，社會資本參與的渠道也不暢通。政府宜明確「誰治理誰受益」的原則，利用PPP(政府和社會資本合作)模式、發行綠色債券等方式，引導社會資本參與其中。

此次公佈的「土十條」，周奕豐提出的多條建議被採納，包括建設土壤數據庫、標本庫，摸清土壤環境質量狀況；加快推進土壤污染防治立法；推行土地休耕制度試點；設立土壤污染防治專項資金等。周奕豐建議，從「誰治理誰受益」的角度出發，政府可以考慮通過土地指標置換、治理污染後土地流轉給治污者等多種方式，打通社會資本的參與渠道。

光明日報：打造「廣東出品」電影精品

香港文匯報訊 據人民網報道，昨日出版的《光明日報》刊登廣東省委常委、宣傳部長慎海雄的署名文章《打造「廣東出品」電影精品》。文章談到，黨的十八大以來，以習近平同志為總書記的中共中央對文藝工作高度重視。2014年10月15日，習近平總書記主持召開文藝工作座談會並發表重要講話，其中多次談及電影，為我們進一步做好電影工作指明了方向。對於廣東來講，最根本的是要推出思想精深、藝術精湛、製作精良的優秀電影作品。

文章說，作為全國最大的電影票倉，廣東的電影發展有着得天獨厚的土壤。全國55條商業院線中，有24條在廣東經營，其中每4條城市電影院線，就有3條在去年的票房收入超過20億元(人民幣，下同)。2015年，廣東票房收入62.42億元，約佔全國總票房的1/7，並連續14年位居全國榜首。也就是說，全國每7元錢的票房，就有1元錢是廣東作的貢獻。

文章又談到，成績雖然顯著，差距也不可小覷。儘管是電影消費大省，但廣東還難算得上是創作生產大省，源頭還不夠活。具體到製作單位，珠影集團雖已逐步走出低谷，但短期內難發揮龍頭作用，民營影企也缺乏長遠規劃。此外，影視人才「北漂」現象嚴重，使得製作設備、創作資源、文化氛圍等生產要素不斷流失，由此也導致精品不多，粵產影片同樣存在院線半日遊、一日遊的現象。困難與機遇並存的電影生態，為我們攻坚克难、打造文藝精品提供了奮力追趕的目標。

中國加入WTO以後，廣東民間資本投入電影的熱情高漲，出現了「百花齊放」的良好勢頭。廣東院線制的建立，開闢了電影發行放映的新紀元。近年來，

民營影視企業成為廣東電影創作生產的主力軍，譬如珠影就走出經營低谷，創作生產了《全民目擊》等一批優秀作品，「喜羊羊」、「熊出沒」等系列動漫電影則多次刷新國產動漫電影的票房紀錄。

文章進一步談到，在廣東電影的文化底蘊為電影發展提供源源不斷的動力之際，其地緣優勢也日漸凸顯。由於毗鄰港澳，推動粵港電影深度合作，吸收、融化香港乃至世界電影的先進理念、技術，取「他山之石」為我「攻玉」，就成為廣東電影發展的重要戰略。憑借廣東市場機制相對完善的優勢，廣東尤其應當放眼全球，吸引國際資金、人力、技術和資源，支持創作一批既具有國際水平，又彰顯中國特色、嶺南特點的優秀作品。如此，既能推動廣東電影走向世界，又能實現叫好又叫座的雙豐收。

粵開出649萬最貴環保罰單

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)近日，廣東省環保廳公佈了今年第一季度環境執法情況和15宗典型環境違法案件。其中，廣州市南沙區環保局對廣州梅山熱電廠有限公司違法排污拒不整改的行為實施了按日連續處罰，總罰款金額達549萬元(人民幣，下同，約合港幣649萬元)，成為新環保法實施以來廣東處罰金額最高的環境行政處罰案件。

據悉，在2015年4月28日，南沙區環保局對廣州梅山熱電廠有限公司現場檢查發現該廠廢氣排放超標；5月28日，南沙區環保局向其送達《責令改正違法行為決定書》。在去年6月23日和7月28日的兩次複查中，該廠仍然超標排放。為此，南沙區環保局在2015年10月和11月作出兩次按日連續處罰的決定，共計61天，每天處罰金額為9萬元，共計549萬元。